

EXPUNERE DE MOTIVE

Luând în considerare presiunile și riscurile determinate de evoluțiile economice implicit cele de pe piața muncii, necesitatea susținerii creșterii economice și reducerii inflației, se impune adoptarea de măsuri imediate care să asigure un climat de protecție socială bazat pe principiului contribuției provenite din muncă și continuarea vieții active pentru toate categoriile de persoane.

În acest context, trebuie să ținem cont și de acțiunile prevăzute în Pachetul de măsuri al Guvernului României pentru stimularea creșterii economice și protejarea intereselor economice ale populației care trebuie realizate cu celeritate, astfel încât să fie atinse dezideratele propuse. Măsurile propuse se adresează unui grup țintă format din persoanele cele mai afectate de consecințele imediate ale crizei economice, persoane care și-au pierdut deja locul de muncă și care se află în evidențele Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă.

Schimbările prevăzute prin adoptarea acestui act normativ vor determina crearea de noi locuri de muncă pe piața muncii pentru care se va facilita accesul tuturor categoriilor de persoane aflate în plata indemnizației de șomaj.

Astfel, măsura de susținere prin subvenționare a încadrării în muncă a tuturor persoanelor beneficiare de indemnizație de șomaj vine și în întâmpinarea inițiativelor oamenilor de afaceri autohtoni sau străini, această măsură fiind menită să asigure continuitatea și dezvoltarea activității economice în centrele industriale, în vederea creeri de noi locuri de muncă.

Subvenționarea locurilor de muncă destinate persoanelor care beneficiază de indemnizație de șomaj, subvenționare care se va realiza din bugetul asigurărilor pentru șomaj va genera plus valoare la bugetul de stat, deoarece pe lângă impactul social pozitiv determinat de reîntoarcerea în activitate a șomerilor, faptul că aceștia sunt remunerați conform legislației în vigoare generează plata contribuțiilor atât la angajator, cât și la angajat către bugetul consolidat degrevând bugetul asigurarilor pentru șomaj de cheltuielile generate de: plata indemnizațiilor de șomaj aferente acestor persoane, plata taxelor poștale generate de transmiterea indemnizațiilor, plata concediilor medicale la care au dreptul șomerii indemnizați.

Măsurile propuse se adresează și șomerilor care beneficiază deja de indemnizație de șomaj la data de 31.12.2009 și prevede subvenționarea încadrării în muncă a șomerilor prin acordarea unei sume de bani angajatorului egală cu un salariu minim brut pe economie garantat în plată făcându-se în același timp o diferențiere în funcție de nivelul studiilor.

Acest proiect de modificare legislativă presupune o adaptare a prevederilor art. 80 și 85 din Legea nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și a stimulării ocupării forței de muncă, la nevoile actuale ale pieței forței de muncă lovită în această perioadă de disponibilizări colective și diminuări drastice a forței de muncă active.

Impactul social pozitiv al măsurilor active, impact generat de aplicarea acestora în mod accentuat în perioada 2002-2008 se va resimți și în anul 2010, an pentru care se propune aplicarea acestei modificări.

Sprijinul care se acordă angajatorilor prin măsurile propuse va preveni creșterea numărului de șomeri și va contribui la prevenirea unei eventuale perioade de recesiune

În contextul actualei crize economice și financiare prin proiectul de act normativ sunt propuse măsuri de natură să vină în sprijinul angajatorilor deoarece este important faptul că aceștia au posibilitate de recrutare din evidența agențiilor a unui personal calificat pentru care primesc subvenții.

De asemenea, proiectul contribuie la realizarea obiectivelor de stimulare a vieții active, creștere a contributivității la buget, precum și degrevarea bugetului asigurărilor sociale și de șomaj de efortul financiar cu plata indemnizațiilor și a drepturilor care derivă din acestea. Promovarea învățării de-a lungul vieții, de creștere a ocupării, a mobilității și a includerii sociale a lucrătorilor, de modernizare a sistemelor educaționale și de formare, la dezvoltarea unor traiectorii VET flexibile și individualizate, la întărirea legăturilor dintre educație, formare, angajare și necesitățile individului, la construirea relațiilor dintre învățarea formală, non-formală și informală și la recunoașterea rezultatelor învățării dobândite prin experiența de viață și cea ocupațională sunt tot atâtea avantaje dobândite de șomerii indemnizați în momentul încadrării.

Implementarea prevederilor prezentului act normativ va conduce la crearea unui număr mare de locuri de muncă, la stimularea încadrării pentru toate categoriile de persoane, va da dinamism și mobilitate pieței forței de muncă, va genera venituri care se vor întoarce în economia reală și în consum.

Impactul financiar asupra bugetului consolidat .

Venit brut realizat/lei	CAS angajati 10,5%	Ajutor șomaj 0,5%	CASS 5,5%	Total contributi angajat
600	63	3	33	99
720	76	4	40	120
900	95	5	50	150

CONTRIBUTII DATORATE DE SOCIETATE

CAS ANGAJATOR (20.80%)	125	150	187
CONCEDII SI INDEMNIZATII (0.85%)	5	6	8
FD DE RISC SI ACCIDENT (0.421%)	3	3	4
SANATATE UNITATE (5.20%)	31	37	47
AJUTOR ȘOMAJ UNITATE (0.5%)	3	4	5
COM CAMERA DE MUNCĂ (0.75%)	5	5	7
FOND PERS CU HANDICAP (4.00%)	0	0	2
FOND DE GARANTARE (0.25%)	2	2	2
Total taxe salariale unitate	174	207	262
Total contributi angajat	99	120	150
	273	327	412

Analiza pentru 100 de posturi/luna			Subventie	
50 posturi/luna la o suventie de 600 lei	venit la BAS	13650	30000	
30 posturi/luna la o suventie de 720 lei	venit la BAS	9810	21600	
20 posturi/luna la o suventie de 900 lei	venit la BAS	8240	18000	
		31700	69600	

46 % se intorc in BAS din taxe si contributi

În sensul celor prezentate mai sus, vă supunem aprobării prezentul proiect de completare a Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă.

INIȚIATOR:

Deputat Mircea Giurgiu – Grupul parlamentar PDL

Deputat Justin Anghel Ciocă

DEP. PETRU CĂMĂȘAN AD-L

DEP. Moldovan Emil / Rodu PSD

DEP. VILHELM TĂBĂCĂ AD-C

DEP. THE COMPTON PSD

Dep. Annet Albin
 Dep. ZISOPOL DENCOȘ
 Dep. CALDORAN E. ROLU
 Dep. IRE

Dep. Apostolache Mihai - PSD

Dep. Bucurte Stefan - G.M. Matianu

Dep. POPOV Dusan - Minon

[Handwritten signatures]

DEPUTAT TUDOR CIUMODARU

[Handwritten signature]

Dep. Marius Bugulescu

Dep. Petru Monla

Dep. Maria Maria Sucevici

Dep. B. Stefanu Matei

[Handwritten signatures and initials: PSD, PSV]